
Grundanleitung Fröbelsterne
Anleitung Nr. 3175

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 30 Minuten

Fröbelsterne sind wunderschöne, dekorative Sterne, die aus Papier gefaltet und geklebt werden können.
Diese traditionellen Sterne sind nicht nur ein schöner Blickfang, sondern auch eine kreative Möglichkeit, die
eigene Fingerfertigkeit zu trainieren.

In dieser Grundanleitung zeigen wir dir Schritt für Schritt, wie du Fröbelsterne ganz einfach selbst basteln
kannst. Mit ein paar einfachen Materialien und etwas Geduld kannst du stimmungsvolle Weihnachtsdeko
oder Geschenkanhänger gestalten. Freue dich auf einen großen Bastelspaß!



So kreierst du die klassischen Fröbelsterne:



Pro Fröbelstern benötigst du 4 gleichlange Papierstreifen. Für einen klassischen Fröbelstern werden
üblicherweise Papierstreifen mit einer Länge von 45 cm und einer Breite von 15 mm verwendet. Genauso
vielfältig wie die verschiedenen Fröbelsterngrößen ist auch die Auswahl an Papierstreifen. Generell gilt ein
Breite zu Längenverhältnis von 1:30. Dies bedeutet bei einer Breite von 1 cm, dass eine Papierstreifenlänge
von 30 cm benötigt wird, bei 2 cm Breite eine Länge von 60 cm.

1
Falte die Papierstreifen mittig und schneide die
Spitzen schräg ab.

2
Die vier Streifen werden ineinander gefädelt.

3
Ziehe an den Enden, sodass ein Quadrat entsteht.

4
Klappe den oberen linken Streifen nach unten.



5
Lege den linken Streifen nach rechts darüber.

6
Falte den unteren rechten Streifen nach oben.

7
Fädle den rechten oberen Streifen durch die
Schlaufe, die durch den zuerst gefalteten Streifen
entstanden ist.

8
Du hast die Streifen so ineinander verwebt, dass sich
das o.g. Bild ergibt.



9
Falte den linken unteren Streifen um 90° nach hinten
links.

10
Den gleichen Streifen um 90° nach oben falten.

11
Falte den Streifen nach rechts zur Mitte.

Unten kannst du nun einen Zacken sehen. Diesen
nach hinten knicken.

12
Fädle den Streifen durch die untere linke Öse.



13
Falte den Zacken nach vorne und drehe deinen Stern
zur nächsten zu bastelnden Spitze.

14
Für die übrigen drei Streifen werden die Schritte 9 -
13 wiederholt.

15
Wenn die ersten 4 Spitzen gebastelt sind, drehe den
Stern auf die Rückseite um.

16
Jetzt werden die fehlenden Spitzen gefaltet. Hierfür
werden die Schritte 9 – 13 wiederholt. Schaue dir zur
Verdeutlichung die Schritte 16 – 20 an.



17
…den gleichen Streifen um 90° nach oben falten…

18
… den linken unteren Streifen nach rechts falten,
sodass eine weitere Spitze vorliegt…

19
…ziehe den soeben gebastelten Streifen unter die
vorhandene Schlaufe…

20
…ziehe das Ende so weit durch die Schlaufe, dass
die Spitze fest vorliegt.



21
Die plastischen Spitzen in Tütenform werden nun mit
den Papierstreifen auf jeder Sternenseite gebastelt.

22
Knicke hierfür jeden Streifen einmal in die
entgegengesetzte Richtung.

23
Knicke den Papierstreifen, der links oben vor dir liegt
(in unserem Beispiel der grüne Streifen), zur Sternen-
Außenseite weg…

24
…und ziehe die Papierstreifen mit der Außenseite
durch die Lasche des Papierstreifens rechts unten.



25
Ziehe ihn so weit hindurch, dass eine kleine
Sternenspitze in Form einer Tüte aufragt.

26
Drehe den Stern um 90° nach rechts und wiederhole
die Schritte 22 bis 25 für die nächste Sternenspitze.

27
Bastele alle noch fehlenden Sternenspitzen auf diese
Weise. Für die Spitzen auf der Rückseite des Sterns
verfährst du genauso.

Dein Fröbelstern ist fertig?

Bastele gleich den nächsten! Durch die Übung beim
Falten wirst du bald sehr schnell einen Fröbelstern
fertigen können.

Must Have



Jede Menge Papierstreifen für deine
Fröbelsterne

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

Papierstreifen "Woodfree, Rot"

4,49 €

Artikeldetails

Anzahl: 1
In den

Warenkorb

Jetzt entdecken

https://www.vbs-hobby.com/papierbasteln/bastelpapier-und-karton/papierstreifen/
https://www.vbs-hobby.com/papierstreifen-woodfree-rot-a315849/
https://www.vbs-hobby.com/papierstreifen-woodfree-rot-a315849/
https://www.vbs-hobby.com/papierstreifen-woodfree-rot-a315849/

